
249

Висновок: Протягом досліджуваного періоду використання амі-
ноглікозидів значно зменшилось. Можливо, це пов’язано з великою 
кількістю побічних реакцій аміноглікозидів, що за даними ВООЗ ре-
єструється у всьому світі щороку. Переважна кількість аміноглікози-
дів на українському ринку вітчизняного виробництва (близько 81%). 
Діапазон цін варіюється, це дає змогу пацієнту підбирати ЛЗ відпо-
відно до своїх фінансових можливостей.
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Вступ. За останні 15-20 років спостерігається значне зростання за-
хворюваності на хронічні обструктивні захворювання легенів (ХОЗЛ) 
в різних країнах світу. За даними Дослідження глобального тягаря 
хвороби, в 2016 р. поширеність ХОЗЛ в світі була на рівні 251 мільйо-
на випадків. За оцінками ВООЗ 3,17 мільйона чоловік в світі померли 
від цього захворювання в 2015 р., що склало майже 5% всіх випадків 
смерті в світі за цей рік. Більше 90% випадків смерті від ХОЗЛ відбу-
вається в країнах з низьким і середнім рівнем доходу. Фінансові витра-
ти, пов’язані з ХОЗЛ, тільки в країнах Євросоюзу становлять понад 10 
млрд. євро на рік. В Україні, смертність від ХОЗЛ займає значне місце 
в структурі смертності від хвороб органів дихання (близько 60%). 
Найбільша поширеність ХОЗЛ в 2007-2011 рр. спостерігалася в м.Ки-
єві, Вінницькій, Дніпропетровській та Івано-Франківській областях 
України. Метою нашого дослідження став аналіз препаратів для ліку-
вання ХОЗЛ на фармацевтичного ринку України.

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення поставленої 
мети дослідження в роботі був використаний метод маркетингового 
дослідження фармацевтичного ринку. Для відбору препаратів було 
використано уніфікований клінічний протокол медичної допомоги 
та медичної реабілітації «хронічне обструктивне захворювання ле-
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генів» (Наказ Міністерства охорони здоров’я від 27 червня 2013 року 
№ 555).

Результати дослідження. Нами було проаналізовано фармацев-
тичний ринок препаратів, що застосовуються при ХОЗЛ за 2017 рік. 
Згідно з результатами аналізу, в 2017 році фармацевтичний ринок 
України був представлений 16 МНН і 106 ТН ЛП для лікування хро-
нічних обструктивних захворювань дихальних шляхів. Із 106 ТН 74 
ЛП імпортного виробництва і 32 – ЛП вітчизняного, співвідношення 
імпортні/вітчизняні становить 2,5/1. Широкий діапазон ціни за упа-
ковку мали препарати на основі сальбутамолу, беклометазону та те-
офіліну, що дозволяло пацієнту вибирати ТН даних препаратів, вра-
ховуючи їх ефективність, безпеку і свої фінансові можливості. Решта 
МНН мали вузький діапазон цін за упаковку, що не надавало пацієн-
ту можливості вибору більш доступного ЛП.

Найдорожчим був препарат на основі глікопірронія броміду – 
СИБР БРІЗХАЙЛЕР, NovartisPharma (Швейцарія). Вартість упаков-
ки препарату в 2017 році склала 1296,32 грн. Глікопірроній – новий 
антихолінергічний препарат з потужним, швидко наступаючим 
бронходилатаційним ефектом, який випускається у вигляді пудри в 
інгаляційному пристрої Брізхалер. Інша якість глікопірронія – його 
здатність знижувати ризик середніх іважких за ступенем тяжкості 
перебігу загострень ХОЗЛ, пов’язаних з ними госпіталізацій і по-
треб в антибіотиках і системних стероїдах.

Другим найдорожчим препаратом на фармацевтичному ринку країни 
є індакатерол – ОНБРЕЗ БРІЗХАЙЛЕР, NovartisPharma (Швейцарія). У 
США безпека та ефективність індакатеролу була оцінена в 6 клінічних 
дослідженнях, в яких взяли участь 5474 пацієнти віком старше 40 років 
з клінічними проявами ХОЗЛ, які курили більше 1 пачки сигарет на день 
протягом більше 10 років.Вдослідженнях встановлено значне поліпшен-
ня дихальної функції легень і підвищення якості життя пацієнтів, що 
приймали індекатерол, в порівнянні з плацебо.

Висновки. Отримані дані свідчать про те, що препарати для ліку-
вання ХОЗЛ представлені на ринку в широкому асортименті. Ціни на 
них коливалися від низьких до високих, що дозволяє індивідуально 
підібрати препарат з урахуванням діючих компонентів, форми ви-
пуску та вартості.


